

РАССЕКРЕЧЕНО
Сов. секретно

Ц.К. ВКП/б/

тov. СТАЛИНУ.

тov. КАГАНОВИЧУ.

• В связи с выясняющимися обстоятельствами причастности Г. Зиновьева к гнуснейшему преступлению - убийству товарища Кирова, считаю необходимым довести до сведения ЦК о следующих фактах, имевших место за время работы Зиновьева в "Большевике".

1. В одном из разговоров по поводу опубликованного в последней книжке "Пролетарской революции" нового письма Ленина о серьезных ошибках Г. Зиновьева еще в 1915 году, мне в длинных реляциях об"яснялось, что многие товарищи непонимают его истинных отношений с Лениным. Опубликованное письмо Ленина Зиновьев об"яснял, как личные записи Ленина на оборотной стороне зиновьевского письма. Теперь же, по мнению Зиновьева, многие товарищи, несведущие в этих тонкостях его отношений с Лениным, вытащили записи и находят у него ошибки и разногласия еще в 1915 г.

2. Чтобы крепче подтвердить эту свою мысль Г. Зиновьев привел и такой "факт". На одном из заседаний ЦК того времени Ленин, якобы, поручил Зиновьеву голосовать за кооптирование Шляпникова в состав ЦК. Сам же Ленин голосовал против этого. Причем, по словам Зиновьева, с Лениным было об этом заранее договорено. Теперь, об"яснял он, находятся люди, не понимающие его отношений с Лениным и считают его шляпниковцем.

2.

3. Тоже развивал Зиновьев и об отношениях Ленина с Плехановым. Ленин всегда, якобы, посыпал Зиновьева к Плеханову для мирных переговоров, одновременно сам метал против Плеханова гром и молнии. Такова, по мнению Зиновьева, всегдашняя тактика Ленина для многих теперь непонятная.

4. В другое время и по другому поводу Зиновьев старательно убеждал, что он является редактором многих документов Ленина. Приведу такой случай. Г.Зиновьев очень настойчиво добивался опубликования в "Большевике" склонированной странички рукописи Ленина с известным положением "О превращении войны империалистической в войну гражданскую". Настойчивость и интерес опубликования этой странички именно с этой фразой он обяснял тем, что у Ленина было написано "О превращении войны национальной в войну гражданскую". Зиновьев, редактируя этот документ, зачеркнул слово "национальную", написав сверху "империалистическую". Об этом, по его словам, напомнил ему т.Адоратский, показав этот документ, специально обратив внимание, что исправление сделано рукой Зиновьева: "Вот видите, какие у нас отношения были с Лениным. И все об этом молчат. Представьте себе, чтобы со мной сделали сейчас, если бы я исправил наоборот". И поэтому ему хотелось, чтобы со страниц "Большевика" все увидели исправления Ленина его почерком.

5. Г.Зиновьев в неоднократных разговорах упоминал также об имеющихся в большом количестве писем к нему Ленина, над которыми он сейчас работает. "Я спешу привести эти пись-

ма в систему и об"яснить их так, как они написаны Лениным. Мы с Лениным понимали друг друга с полуслова. Так как теперь эти письма могут истолковать совсем иначе".

Если тогда все эти разговоры, известные товарищам, можно было об"яснить трудностями сразу стать на партийные позиции после целого ряда годов борьбы против партии, то теперь нет никаких сомнений в том, что эти разговоры имели одну цель - клеветнического извращения тактики Ленина и оправдания своего двурушничества.

Это теперь совершенно ясно.

Это ясно еще и потому, что Зиновьев часто резко отзывался по поводу того или другого места критики его на страницах "Большевика", при этом всегда ядовито прибавлял, что, конечно, не все напечатанное в "Большевике" надо расценивать "на вес золота". Ставши членом редакции, он браковал статьи с критикой его прошлых ошибок. Так было, например, со статьей Бела Куна, напечатанной в журнале, вопреки воли Зиновьева.

За весь свой период работы в редакции Зиновьев воевал за изменение, как он выражался, "лица "Большевика", называя его "ведомственным", скучным, требуя устранения передовых статей "Большевика", привлечение новых участников журнала /пытался привлечь, например, Тер-Ваганяна и др./. Но, как известно, из этого у Зиновьева ничего не вышло.

Эти факты достаточно ясно характеризуют истинное политическое умонастроение Г.Зиновьева в последний период его деятельности, о чём считаю своим долгом сообщить в ЦК.

СЕКРЕТАРЬ "БОЛЬШЕВИКА"

К. Костко

/К. КОСТКО/